

2023年2月22日 星期三
农历癸卯年 二月初三

国内统一连续出版物号 CN 11-0304
邮发代号 1-24

新闻热线:(010)64622180
第245期 今日8版
<http://www.jkb.com.cn>

学生健康报



扫一扫关注官方微信

国家卫生健康委员会主管 健康报社有限公司主办 健康报社有限公司出版

四部门部署学校教练员岗位设置

本报讯(记者范洪岩)近日,国家体育总局、中央机构编制委员会办公室、教育部、人力资源和社会保障部等四部门联合出台了《关于在学校设置教练员岗位的实施意见》,部署学校教练员岗位设置工作。

《意见》提出,义务教育阶段学校、普通高中、职业院校和普通高校可根据工作实际,设立专(兼)职教练员岗位。有条件的地区可通过购买服务的方式,与相关专业机构等社会力量合作向学校提

供体育教育教学服务,缓解体育师资不足问题。确有必要设立专职教练员岗位的学校,在核定的编制和专业技术岗位总量及结构比例内设置,专岗专用,纳入专业技术岗位进行管理。

同时,《意见》考虑各地实际情况,不搞“一刀切”,给予基层自主权。学校主管部门可对所管理学校的教练员岗位统筹设置,统一管理,并结合实际制定具体的岗位任职条件。学校根据按需设岗、公开招聘、择优聘用的原则开展岗位聘

用工作,加强学校教练员队伍建设。

《意见》提出,学校教练员要发挥专业特长,参与体育教学和训练工作,与体育教师在体育教学训练工作中形成良性互补。学校教练员职称层级、岗位等级和评价标准按照体育专业人员职称制度有关规定执行。各地可积极探索,研究制定符合本地区实际的学校教练员职称评价标准,鼓励学校教练员扎根基层,干出实绩。学校教练员和体育教师取得相应职称后可按规定相互转任。

健康时评

理性加持,守好校园防疫“安全线”

□范洪岩(媒体人)

近日,“杭州某学校出现新冠病毒阳性感染者”的消息引发社会关注。媒体从杭州市疫情防控指挥部了解到,此次“疫情”涉及杭州三所学校。西湖区某小学发现10例阳性感染者,均为首次感染新冠病毒。拱墅区某中学发现5例阳性感染者,均为首次感染新冠病毒。另外,上城区某小学12名学生有发热症状,为流感聚集性传播。

随着全国疫情防控形势总体向好,人们的生活逐步回归正常,很多人甚至感觉新冠病毒突然“消失”了。但实际上,全球疫情仍在流行,新冠病毒还在不

断变异。虽然我国当前处于低流行状态,但盲目乐观不可取。做好防护不大意,相信权威不恐慌,才是面对疫情防控新常态的应有态度。

中国疾病预防控制中心近期公布的数据显示,2月份以来,31个省(区、市)及新疆生产建设兵团报告的核酸检测阳性人数日新增仍在5000例以上。学校是人员密集场所,更应该时刻绷紧防疫这根弦。国务院联防联控机制综合组印发的《学校新型冠状病毒感染疫情防控操作指南》对校园疫情防控提出了具体要求,为的就是确保学生的健康安全和维护正常教学秩序。

“这是否意味着新一波感染高峰要来了?”“出现阳性的学校是否应该全部

停课?”学校出现阳性感染者引发的关注和担忧可以理解,但过分恐慌则没有必要。权威专家已在第一时间回应,“出现阳性”属于正常现象,不代表新一波流行的开始。理性对待新冠病毒,要求我们既不过分松弛,又不必如临大敌,做到科学判断,不偏听偏信。

未来一段时间内,新冠病毒感染仍可能会断断续续在局部地区、部分人群中发生。而且,当下甲流、诺如病毒感染也已进入高发期。守护校园疫情防控“安全线”,实现多病共防,保障师生健康,需要学校、家长、学生共同努力,保持良好生活习惯,出入公共场所戴口罩,注意洗手等个人卫生,保持谨慎的同时调整好心态,做好自己健康的第一责任人。



“家长进餐厅”

近日,江苏省淮安市生态文旅区沁春路小学开展“家长进餐厅”开放日活动,家长代表进厨房、品午餐、查卫生,体验学生在校午餐菜式搭配和就餐环境。图为家长与学生在学校餐厅就餐。
赵启瑞摄

本期导读



打造孩子健康成长“同心圆”

(2版)



短跑这样练 冲破身体“限速表”

(4版)



水果美味 吃多少合适

(8版)

☆扫码订 学生健康报



☆教育部体育卫生与艺术教育司指导
邮发代号:1-24 全年价格:96元

编辑:范洪岩 电话:(010)64622180
E-mail:fhyan917@126.com